

教育简讯

区委教工委
新春座谈会召开

本报讯(通讯员 杨培培)近日,区委教工委召开了“两代表一委员”新春座谈会,区委统战部、区人大、区政协、区委相关领导出席,教育系统党代表、人大代表、政协委员35人参加座谈。

区委负责人代表区委致辞,首先感谢大家的到来,以及对教育的重视,“十二五”期间,门头沟的教育取得了许多成果,教育品质不断提升,教育布局进一步完善,这些都离不开“两代表一委员”的支持与关注,面对“十三五”带来的新形势和新挑战,我们教育人一定要加强自身修养,提高自身能力,明确责任意识,为打造京西教育高地献计献策。随后,区委教工委有关负责人做了题为《多措并举 深化改革 促进教育优质均衡发展》的门头沟教育工作汇报。

参会的“两代表一委员”分别提出了意见和建议,就高考招生、教师招聘、家校沟通机制、教师的学习与培训等问题进行了讨论与交流。与会领导首先对教育系统近些年取得的成绩给予了充分肯定,并对学前教育的学生入园、家校协同等问题分别提出了意见和建议。

区教育系统
2017年寒假干部工作会召开

本报讯(通讯员 杨培培)近日,区教育系统2017年寒假干部工作会召开。副区长庆兆坤出席并讲话。

会议全面总结了教育系统2016年工作。区教师进修学校、大峪中学、峪分—京师教育集团、北京第二实验小学永定分校、育园小学附属幼儿园负责人分别从各自领域介绍了研训一体改革、聚焦课堂教学、集团化办学管理实践、落实“深综改”要求、九年一贯项目实验等方面的经验。会议还分别布置了党风廉政建设相关工作和安全工作,要求各单位要充分认识形势,以高度的政治责任感抓好安全稳定工作。

庆兆坤高度肯定了区教育系统在过去一年里取得的成绩,并要求下一步,教育系统要明确任务,突出重点,全力促进教育系统均衡发展。

区第三幼儿园
教师边弹边唱考核举办

本报讯(通讯员 杨培培)日前,区第三幼儿园为切实提高教师的基本功水平,不断提高教师的业务能力,开展了教师边弹边唱考核活动。

本次考核的曲目是教师们在大班教学中必须熟练掌握的10首歌曲,其目的就是检验教师的工作态度,促进教师在实际工作中的应用。教师们下班后自觉留下刻苦练习,楼道里满是琴声、歌声。考试时,通过抽签确定两首考试曲目,教师们熟练完整地表演赢得了大家阵阵的掌声。

根据幼儿园新教师多、年轻教师多的特点,幼儿园已经连续三年开展教师基本功考核。教师们表示,这些活动的开展对自己是极好的锻炼,不仅基本功得到了提高,而且还增强了自信。每次考核都有所收获,并为工作打下了坚实基础。

均衡教育资源的供给、家长参与学校管理、提供先进教育理念、给予个性化指导、进行家校社协同教育课题研究……门头沟区教委多措并举,通过供给侧改革,构建了学校家庭社会相互配合、互为补充、有效作用的教育新局面,使百姓充分享受到教育发展带来的获得感。

教育给我们带来的获得感之家庭篇

本报通讯员 石明廷

教育布局优化
百姓家门口享受优质教育

大峪中学分校原坐落在大峪新桥地区,一直以来因先进的办学理念、较强的师资配备、较高的教学质量有着良好的社会口碑,是我区老百姓心目中认可的优质初中校。2012年按照区域布局总体规划,大峪中学分校由新桥地区整体搬迁到了石门营新校址。石门营地区安置居民适龄孩子按照就近就读的招生方式可以直接到学校上初中,享受优质教育资源。“没想到像峪分这样的好学校能办到我们身边,在家门口就能上好学校对老百姓来说真是太好了。”一位石门营的居民说。

“十二五”期间,区教委对全区教育布局进行了科学规划和调整,山区确保每个镇一所寄宿制中心小学、一所中心幼儿园、初中学校根据实际情况适当集中;门城地区划分为北部、中

部、中南部和南部四个教育带,每个教育带都有优质学校带动,形成了包含幼儿园、小学、初中、高中的“一体化”教育服务链。优质教育资源的均衡分布,提高了老百姓对门头沟教育认可度,教育社会满意度逐年提升,“小升初”出区择校的学生由原来的每年两三百人减少到2016年的十几人。

家长教师协会

家长成为学校管理的参与者 不论风吹日晒,不论严寒酷暑,每天上下学高峰在实验二小永定分校与大峪二小的大门口总会有这样一群家长:维护门口治安,疏解门口交通,主动帮助有困难与需要帮助的学生。他们就是学校家长教师协会的成员,学校为家长建立工作室,定制工服,家长参与学校各种活动,走进课堂、参与课程建设并在学校“十三五”规划制定过程中积极建言献策。家长真正参与到学校管理中,成为促进学校发展的重要力量,同时也成为子女教育的参与者、管理者、协

同者与促进者。

区教委通过引进资源项目带动的方式,积极开展家校共育的探索与实践。“十一五”时期就开始了家长教师协会工作,近期又引进了知子花、家园共育提升等项目,在全区范围内开展家长及教师培训,普及身体健康、心理健康、科学素养、亲子关系、交流与沟通等育儿知识,同时,借助市教委家长网络平台积极开展家长网上学校课程的应用与开发。此外,还依托北京市“社会、学校、家庭协同教育研究”项目对家校共育工作进行课题研究。目前,家校共育项目已惠及了门头沟数万家长,龙泉小学的一位家长在课程实施效果的调研会上动情地说:“这次培训的内容正是我们所需要的,让我们学到了很多教育孩子的方法。”

家庭公约

培育良好家风 去年3月,潭柘寺小学四(1)班的赵新泽和妈妈郑重其事地签订了

家庭公约承诺书,约定共同做好“双五好”,家长与孩子共同遵守,互相监督,互相鼓励。两个月的时间里,孩子养成了好习惯,磨练了意志,变得懂事有礼貌了,父母也受到了影响改掉了在家吸烟习惯,积极承担家务。“家庭公约改变了我这个小家,使我的小家更加的和谐幸福了”赵新泽妈妈说。

区教委于2015年10月启动了家校协同教育工程,依托课题研究、项目推进等方式,通过专家讲堂、家长学堂、家庭俱乐部等活动形式,推广家庭公约、班级公约教育工具的使用,在全区范围内广泛开展家校协同教育,弘扬孝亲敬长、勤劳节俭、人际和谐、励志勉学的美德,培育良好家风。2016年,共有300名社区志愿者接受培训,间接辐射我区万个家庭,专家走进50所中小学、幼儿园,培训家长8000余人次,有效转变家长教育观念,培养学生学习生活习惯,促进了学校、家庭、社会协同发展。

实验二小·永定分校学生体验滑雪



实验二小永定分校/摄

本报讯(通讯员 杨培培)实验二小永定分校作为首批区级冰雪运动特色学校,在五、六年级开设滑雪课程,力争让学生在毕业前至少掌握一项冰雪技能。

体验前,同学们通过滑雪课程大讲堂了解滑雪运动相关知识。雪场上,孩子们在教练的指导下,上雪板、学刹车,练习雪中踏步、雪中前行等基本要领,慢坡上,到处都是孩子们练习滑行、刹车的身影。

京煤总医院十五个项目喜获
华润凤凰医疗集团2016年度“创新与发展奖”

1月20日下午,华润凤凰医疗集团2016年度“创新与发展奖”颁奖典礼隆重举行。京煤总医院管理团队、获奖人员及员工代表出席了颁奖典礼。

2015年度创立的“华凤创新与发展奖”包括“医院管理创发奖”、“新技术新业务创发奖”和“科室临床创发奖”三类奖项,旨在奖励在医院精细化管理创新、医疗技术与业务创新以及通过创新实现临床科室业务快速增长的集体与个人。

2016年起,“医院管理创发奖”、“新技术新业务创发奖”两奖项

实行报备制度,京煤总医院在接到本次“创新与发展奖”报备通知后,受医院管理团队委托,秦鼎副院长在中干会上进行文件解读和动员部署,鼓励全院各科室及员工积极参与与报备,医院各科室及员工积极响应,将我院2016年度开展的科室管理创新、新技术新业务项目进行了积极报备。科教科根据申报通知要求,认真组织了院内初评和申报工作,医院管理团队经过反复比较、论证,并充分征求医院学术专家意见,确定最终参加集团评审的项目。参评科室认真翔实填写申报材料后上

报组委会。经过激烈角逐,最终京煤总医院有15个项目荣获2016年度“华凤创新与发展奖”。具体获奖名单如下:

- 科室临床创发奖: 心血管内科 骨科 泌尿外科
- 医院管理创发奖: 药剂科 刘建平 交互型全医嘱实时审核干预信息化平台的建立与实施
- 医疗事务发展部 杜连颖“互联网+私人医生”在医院营销中的探索与实践

- 急诊科 何春来 多维度综合考量下急诊科绩效分配创新管理
- 医保办 王罡 医院医保信息化管理在医保总额预付控制和费用指标合理性增长应用研究
- 眼科 畅立斌 门头沟区内防盲体系的建立
- 新技术新业务创发奖: 消化肿瘤内科 肖健存 内镜下粘膜剥脱术(ESD)
- 耳鼻喉科 王昭迪 耳鼻喉内镜下低温等离子射频消融手术
- 消化肿瘤内科 肖健存 十二指肠镜引导下胆管支架植入术

- (ERBD)
- 影像科 钟心 多期动态增强MRI对早期类风湿性关节炎双手及腕关节病变的诊断研究
- 呼吸内科 陈亮 支气管镜下氩等离子体凝固术(APC)联合CO2冷冻术治疗中心气道占位性病
- 心血管内科 罗建平 经皮冠状动脉腔内介入术
- 骨科 王长军 关节镜下辅助小切口修复肩袖损伤的方法及疗效

发展的根本动力。创新已经成为构建医院核心竞争力的主要因素,成为推动医院全面协调可持续发展的根本动力。京煤总医院全体员工将以本次“华凤创新与发展奖”获奖为契机,积极探索,努力开拓,在运营、管理、质量、服务、文化等方面不断创新,加强内涵建设,努力提升医院的综合实力,为建设具有北京西南区域旗舰优势的三级精品综合医院而奋斗!



区质监局工会为困难职工送温暖



真情系职工,寒冬涌暖流。14人为计量检测所困难职工送去工会组织的温暖和问候。

该所职工李银山,今年因病住院手术个人自付费用较高,在看到本局工会开展职工医疗帮扶救助的通知后,抱着试一试的想法填写了救助申请。局工会在核实情况的基础上,迅即协助李银山按照要求准备相关材料,及时向上级工会进行申报,特别是局主要负责人去区总工会向有关领导主动沟通,寻求支持。经过努力,为李银山争取到医疗救助资金7500元。

李银山连说三声“想不到”,一再感谢局领导及工会人员的真诚帮助。局工会负责人向李银山一家表达了新春的问候,对其家庭多年来支持局里的工作表示感谢,并指出工会组织就是要真情关爱职工,多为职工办实事、做实事、解难事,也诚恳希望该同志对工会的工作建言献策。

我区企业编制的《巢蜜》标准
上升为国家标准

近日,由我区企业——绿纯(北京)生物科技发展有限公司牵头编制的《巢蜜》国家标准(GB/T 33045-2016)经国家质检总局、国家标准委批准,由国家标准委发布公告。

该项国家标准经2年多时间的采样、检测、行业内外广泛征求意见及数次修改后形成,填补了我国《巢蜜》标准的空白,对国内巢蜜产品的生产开发起到良好的指导和规范作用。

2016年,区质监局认真贯彻落实《北京市道路交通安全防范责任制管理办法》,加强公务用车和执法车辆管理,严格落实定

用。该标准将于2017年5月1日正式实施,这是继我区企业起草编制的国家标准《水蒸气冷却空调机组》(GB/T30192-2013)发布实施后,采取有效措施大力推进标准制修订工作又一成果。至此,我区已有2家企业主导制定2项国家标准。

近年来,区质监局大力实施标准化战略,创新服务方式,先后制定并出台《门头沟区关于贯彻落实<

首都标准化战略纲要>和<北京市“十二五”时期标准化发展规划>的实施意见》和《门头沟区公共服务与社会治理标准化建设规划(2016-2020年)》,鼓励企业、政府部门、社会组织等积极参与国家、行业和地方标准的研制,将自主创新成果融入标准,并以标准形式输出,提升企业核心竞争力,努力以标准的提升推动产业结构优化升级,服务区域经济社会发展。

区质监局被评为市级交通安全先进单位

人、定车、定位、定责举措,坚持文明行车、安全行车,树立了执法机关良好形象。前不久,北京市交通安全委员会组织市、区两

级交通安全目标管理考核评价,区质监局被评为“市级交通安全先进单位”,并在全市通报表彰。